



ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
(СПбГУ)

ПРОТОКОЛ
заседания Учебно-методической комиссии
по УГСН 42.00.00 «СМИ и информационно-библиотечное дело»
№ _____

29 января 2019 года
(дата)

№ 06/42-03-1
(рег. в СЭДД «Дело»)

Председатель – Н. Н. Журавлева.
Секретарь – М. Е. Брындина.

Присутствовали: 12 (из 16 членов учебно-методической комиссии по УГСН 42.00.00 Средства массовой информации и информационно-библиотечное дело):
Профессор И. Н. Блохин, профессор А. Н. Тепляшина, старший преподаватель Т. М. Громова, старший преподаватель О. С. Калимова, доцент А. М. Кузьмина, старший преподаватель А. А. Малышев, доцент К. В. Силантьев, старший преподаватель Н. С. Кипреева, доцент С. А. Черкашина, доцент А. А. Пронин, доцент О. Г. Филатова.

Отсутствовали: Д. А. Прокофьев, С. В. Паранько, С. Б. Вязьменский, В. Л. Кириллов, доцент Ю. В. Таранова.

Кворум: есть.

Приглашены: директор центра дополнительных образовательных программ и довузовской подготовки по направлениям «Журналистика и прикладные коммуникации» - М.С.Петрова (присутствовала), доцент Кафедры цифровых медиакоммуникаций - К. Р. Нигматуллина (присутствовала), старший преподаватель Кафедры цифровых медиакоммуникаций - Е. А. Королев (присутствовал).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) О развитии работы по дополнительным образовательным программам (докладчик - Петрова М.С.).
- 2) О готовности промежуточного отчета по итогам работы Комиссии в период зимней промежуточной аттестации (Приказ №11000/1 от 08.11.2018) (докладчик - К.В.Силантьев).
- 3) О работе в составах комиссий по переводам и восстановлением, в т.ч. для проведения учебно-методических экспертиз (докладчик - Тепляшина А.Н.).
- 4) Разное

1. СЛУШАЛИ: о развитии работы по дополнительным образовательным программам (докладчик - Петрова М.С.).

ВЫСТУПИЛИ: М.С. Петрова сообщила о набранной в этом году группе дополнительных образовательных программ по направлению «Журналистика», проинформировала об открытии в марте 2019 г. программы переподготовки по направлению «Реклама и связи с общественностью». Готовится к открытию программа «Интернет: противодействие терроризму, другим противозаконным действиям и антисоциальным явлениям в социальных сетях».

В настоящий момент осуществляется набор в группы по повышению квалификации по следующим дополнительным образовательным программам: «Теоретические основы преподавания журналистских дисциплин», «Редактирование журналистского и рекламного текстов», «Спичрайтинг и эффективные коммуникации в бизнесе и политике». Отдельное внимание стоит уделить новым ДОП «Связи с общественностью в органах государственной власти и местного самоуправления» и «Стратегия продаж рекламных, PR и медиауслуг на государственные рынки».

РЕШИЛИ: принять к сведению.

2. СЛУШАЛИ: о готовности промежуточного отчета по итогам работы Комиссии в период зимней промежуточной аттестации (Приказ №11000/1 от 08.11.2018) (докладчик - Силантьев К.В.).

ВЫСТУПИЛИ: К. В. Силантьев, председатель Комиссии контроля качества образовательного процесса, поблагодарил членов Комиссии за проведенную работу.

Результаты аудита и анализа РПД в части ФОС и КИМ, применяемых при проведении промежуточной аттестации 2018-2019 учебного года (осенний семестр), показали, что основными формами промежуточной аттестации по-прежнему остаются экзамен и зачет (превалирует письменная форма аттестации). При этом методики оценивания, КИМы и подходы преподавателей совершенствуются. Также активно применяются элементы балльно-рейтинговой системы в сочетании с аналитическими заданиями. Внедряемые учебно-методические материалы в части КИМ и оценочных средств и сами методики преподавания способствуют повышению успеваемости, проверке усвоения знаний и выработки компетенций, необходимых для профессиональной деятельности, плавно подводят к итоговой аттестации.

Полный отчет и рекомендации представлены в Приложении 1.

А. М. Кузьмина выступила с предложением разработать методические рекомендации для научно-педагогических работников о балльно-рейтинговой системе оценки знаний обучающихся.

РЕШИЛИ: принять к сведению результаты работы Комиссии. Ю. В. Тарановой поручить разработку краткой методической инструкции (рекомендаций) для научно-педагогических работников о балльно-рейтинговой системе оценки знаний обучающихся до 01.03.2019.

3. СЛУШАЛИ: о работе в составах комиссий по переводам и восстановлению, в т.ч. для проведения учебно-методических экспертиз (докладчик - Тепляшина А.Н.).

ВЫСТУПИЛИ:

А. Н. Тепляшина сообщила о заседаниях комиссий по переводу и восстановлению 31 января и 8 февраля. Было подано около 20 заявлений от претендентов на восстановление и желающих перевестись из других вузов по направлению «Реклама и связи с общественностью» и более 60 заявлений по направлению «Журналистика». При необходимости корректировок экзаменационных вопросов для последующих заседаний коллективам кафедр необходимо обратиться в комиссии по переводам и восстановлению не позднее 31.05.2019.

РЕШИЛИ: принять к сведению.

4. Разное.

4.1. СЛУШАЛИ: об открытии дополнительной образовательной программы повышения квалификации «Региональная журналистика в интернете» (РК № 04/1-08-6 от 22.01.2019).

ВЫСТУПИЛИ: Е.А. Королев, разработчик программы, и К.Р. Нигматуллина. Сообщили о потенциальной востребованности данной программы профессиональным

сообществом, об особой заинтересованности СМИ в овладении навыками взаимодействия журналистов с аудиторией в современном цифровом пространстве. На данный момент программа рассчитана на 72 часа, срок обучения - 3 недели.

Т. М. Громова обратила внимание на заявленную заинтересованность именно региональных журналистов и внесла предложение в дальнейшем рассмотреть возможность разработки данного курса в онлайн формате.

А. А. Пронин отметил потенциальную востребованность программы, предложил рассмотреть вариант ускоренного курса в виде вебинара. Состав дисциплин обоснован, соответствует поставленным задачам. Безусловным плюсом можно считать то, что предложенная программа базируется на анализе состояния российского медиа-ландшафта и аудитории цифровых медиа. Посвященные этим вопросам дисциплины позволят сформировать у слушателей объективное представление о возможностях и перспективах того, чем им предстоит заниматься, и скорректировать это представление относительно своего региона. Логичным представляется завершение обучения итоговой аттестацией по дисциплине «Медиапродюсирование» (собственный проект).

Результаты голосования: «за» - 12, «против» - 0, «воздержались» - 0.

РЕШИЛИ: рекомендовать к утверждению дополнительную образовательную программу повышения квалификации «Региональная журналистика в интернете».

4.2. СЛУШАЛИ: о подготовке мероприятий по повышению квалификации научно-педагогических работников СПбГУ в 2019-2020 гг. (РК-45-31-41).

ВЫСТУПИЛИ: Н. Н. Журавлева проинформировала о проведенной 23 января встрече с представителями Управления по организации работы с персоналом, на которой были предложены варианты названий курсов повышения квалификации; предложения по тематике курсов были собраны с преподавателей ранее. Представила таблицу с набором знаний, навыков и результатов обучения по предлагаемым курсам. (Тематика курсов, навыки, умения, результаты представлены в Приложениях 2, 3).

Результаты голосования: «за» - 12, «против» - 0, «воздержались» - 0.

РЕШИЛИ: принять к сведению.

4.3. СЛУШАЛИ: об утверждении рабочих программ дисциплин.



ВЫСТУПИЛИ: Н. Н. Журавлева представила рабочие программы дисциплин «Профессионально-творческие студии: жанры художественной радиопублицистики» (ООП бакалавриата по направлению «Журналистика») и «Современная спортивная журналистика» (ООП бакалавриата по направлению «Физическая культура»).

Результаты голосования: «за» - 12, «против» - 0, «воздержались» - 0.

РЕШИЛИ: рекомендовать к утверждению рабочие программы дисциплин «Профессионально-творческие студии: жанры художественной радиопублицистики» (ООП бакалавриата по направлению «Журналистика») и «Современная спортивная журналистика» (ООП бакалавриата по направлению «Физическая культура»).

Председатель
учебно-методической комиссии

Секретарь

 Н.Н. Журавлёва
 М.Е. Брындина